

7月多地密集发布上调基本养老金通知 退休高峰期如何保障养老金按时足额发放?

新华社电 刚刚过去的7月,多省份密集发布上调退休人员基本养老金的通知。截至目前,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均已亮出方案。4月以来推出的缓缴养老保险费政策,是否会影响相关人员养老金待遇?未来几年进入退休高峰期,如何保障养老金按时足额发放?

调增养老金 在7月底前发放到位

今年5月,人力资源和社会保障部、财政部联合下发通知,明确从2022年1月1日起,为2021年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2021年退休人员月人均基本养老金的4%。

记者发现,截至目前,全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团均已发布了具体方案。各地均采用定额调整、挂钩调整和适当倾斜相结合的办法,并要求调增的养老金在7月底前发放到位。

据了解,定额调整主要体现在社会公平原则,不同省份的调整金额从20元至60元不等。以广东为例,退休人员每人每月增加28元。

挂钩调整体现多缴多得、长缴多得的激励机制。以江西为例,如按缴费年限挂钩调整,对缴费年限15

年及以下退休人员每人每月增加16.5元,超过15年的按每满一年增加1.1元调整;按基本养老金水平挂钩调整,则每人每月按本人2021年12月份基本养老金的1.23%增加。

政策适当倾斜,则体现对高龄人员、企业退休军转干部和艰苦边远地区退休人员等重点关怀。比如,黑龙江对年满70至79周岁老人每人每月额外增加30元;年满80周岁以上的老人每人每月额外增加40元;对艰苦边远地区退休人员,根据地区类别分别额外增加5元、10元和15元。

缓缴社保费政策 不影响养老金按时足额发放

为助力纾困稳就业、保民生,今年我国对5个特困行业企业、17个其他行业的困难企业以及受疫情影响严重地区的困难中小微企业,实行阶段性缓缴社会保险费政策;对以个人身份参加企业职工基本

养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2022年缴纳费款有困难的,实行可自愿暂缓至2023年底前缴费政策。

阶段性缓缴社保费政策减少了养老保险基金当期收入,是否会影响2022年上调养老金政策的落地?

“缓缴社保费政策是经过认真细致测算的,基金可以承受,能够确保养老金按时足额发放。”人社部养老保险司副司长亓涛说,特别是加大对基金困难省份资金支持力度,上半年已完成1200多亿元的资金缴拨工作,有效均衡了省际间的基金负担。

从账目看,根据人社部数据,3月末,全国基本养老保险基金年度收支规模达到了12.6万亿元,累计结存超过6万亿元,基金运行总体平稳,整体上收大于支,养老金按时足额发放是有保障的。

同时,中央财政补助力度持续加大,专项用于

确保基本养老待遇发放。据财政部社会保障司副司长郭阳此前介绍,2021年,中央财政安排基本养老保险基金补助资金的规模已经达到了约9000亿元,今后还会进一步增加。

未来几年,随着20世纪60年代生育高峰出生人口陆续达到退休年龄,领取养老金的人数将有所增加。部分年轻人对养老金上涨的可持续性,以及未来自身养老保险待遇能否保障有所担忧。

“社会保险法明确规定,根据职工平均工资增长、物价上涨情况,适时提高基本养老保险待遇水平。”中国社会保障学会会长郑功成说,我国已经建立实施退休人员基本养老金合理调整机制。总的原则是尽力而为、量力而行,把提高保障水平建立在经济和财力可持续发展的基础上。

同时我国持续深化改革、优化制度,确保基本养老保险制度长期可持续。

印度出现首例 猴痘死亡病例

西班牙报告第二例死亡病例

新华社电 据印度媒体7月31日报道,印度南部喀拉拉邦7月30日出现该国首例猴痘死亡病例。西班牙卫生部7月30日确认,该国出现第二例猴痘死亡病例。

据《印度快报》报道,一名22岁的男性患者7月22日由阿联酋返回喀拉拉邦,26日因发烧入院治疗,后病情加重转移到另一家医院治疗,30日下午死亡。

喀拉拉邦卫生部长乔治7月31日对当地媒体表示,该患者因脑炎和疲劳症状入院,并无猴痘症状,但该患者飞往喀拉拉邦之前曾在阿联酋做过猴痘病毒检测,其家人30日才将阳性检测结果交给当地医院。

据报道,当地卫生部门已将相关样本送往印度国家病毒学研究所检测并等待确认,喀拉拉邦亦将成立专家组开展调查。

据西班牙安达卢西亚自治区卫生部门通报,西班牙第二例猴痘死亡病例为一名31岁的男子。西班牙卡洛斯三世健康研究所目前正在研究死者的生物样本,以进一步确认其死亡与病毒感染之间的关系。

美国一消暑胜地 发生持刀行凶事件

新华社电 美国威斯康星州阿普尔河水域近日发生一起凶杀案。有人持刀行凶,造成1人死亡、4人重伤。

美联社7月31日援引圣克洛伊县警方消息报道,7月30日下午,一名男子在威斯康星州萨默塞特镇附近阿普尔河水域持刀行凶,导致一名17岁男子丧生,一名女性和三名男性胸部和躯干受伤,伤情严重,已被送医。

阿普尔河一直以来是深受民众欢迎的消暑胜地。据美联社报道,事发时,大约20人在河上漂流。嫌疑人为一名52岁男性,于案发一个半小时后落网。

按照当地警方说法,一名目击者拍下嫌疑人照片,另一名目击者在漂流区出口看到嫌疑人,警方在那里将其抓捕。嫌疑人和死者均来自明尼苏达州,调查人员仍在确认嫌疑人的作案动机及其与受害者关系。

关注乌克兰局势

首艘运粮船驶离乌克兰敖德萨港

装载了2.6万吨玉米,驶往黎巴嫩的黎波里港

新华社电 乌克兰基础设施部长库布拉科夫8月1日在社交媒体上证实,第一艘载有乌克兰粮食的货船当日早晨离开敖德萨港。

库布拉科夫表示,该船装载了2.6万吨玉米,将驶往黎巴嫩的黎波里港。另有16艘满载粮食的船只已在敖德萨港内等待出港。

库布拉科夫说:“畅通的港口将为乌经济提供至少10亿美元的外汇收入,并为农业部门明年的播种创造机会。”

土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国代表7月22日在土耳其最大城市伊斯坦布尔就黑海港口外运农产品问题举行签署协议仪式。



新闻链接

黎巴嫩贝鲁特港口粮仓坍塌

新华社电 在黎巴嫩贝鲁特港口大爆炸即将满两周年之际,在爆炸中受损严重的港口粮仓7月31日部分坍塌,但造成的影响轻微。

这座高48米、能储存10万吨粮食的大型粮仓部分坍塌掀起滚滚烟尘。黎公共工程部长哈米耶说,粮仓部分坍塌不会给贝鲁特港口和集装箱码头的运营

造成影响。

大约三周前,这座粮仓北侧因储存的粮食在夏季高温下发酵导致自燃。尽管有关方面努力灭火,但未能彻底消灭火情。